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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
BAIXADA SANTISTA - INSTITUTO DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS)
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 23

DE ABRIL DE 2020

Aos vinte e três dias do mês de abril de dois mil e vinte, nesta cidade de Santos, à Rua
Doutor Carvalho de Mendonca, 144, no Auditório do Edifício Acadêmico Ii (carvalho de
Mendonça)  reuniram-se os  senhores membros do Congregação -  Campus Baixada
Santista - Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) da UNIFESP, sob a presidência de
Virginia Junqueira. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Adriana Marcassa
Tucci, Eduardo de Carvalho Martins, Profa. Dra. Gabriela Pereira Vasters, Profa. Dra.
Glaucia de Castro Champion, Profa. Dra. Jaqueline Kalmus, Prof. Dr. Juarez Pereira
Furtado, Laura Ferreira Theodoro, Profa. Dra. Luciana Pisani, Profa. Dra. Luciane
Maria  Pezzato,  Profa.  Dra.  Luzia  Fatima Baierl,Profa.  Dra.  Macarena Urrestarazu
Devincenzi, Prof. Dr. Marcelo Domingues Roman, Profa. Dra. Marcia Regina Nagaoka,
Profa. Dra. Marina Souza Lobo Guzzo, Prof. Dr. Mauricio Lourencao Garcia, Profa.
Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Prof. Dr. Rogerio Cruz de Oliveira, Profa. Dra.
Sonia Regina Nozabielli, Prof. Dr. Stefanis Silveira Caiaffo, Profa. Dra. Veridiana Vera
de Rosso, Profa. Dra. Virginia Junqueira, Wagner Yoshizaki Oda. Justificaram ausência
e não foram substituídos: Profa. Dra. Cristiane Goncalves da Silva, Profa. Dra. Luciana
Togni de Lima e Silva Surjus. Justificaram ausência e foram substiuídos: Prof. Dr.
Daniel  Araki  Ribeiro  substituído  por  Profa.  Dra.  Luciana Pisani.  Não justificaram
ausência:  Ester  Souza  Canovas  Bottazzo,  Luana  Costa  Demetrio,  Maria  Alice  de
Freitas Bartholomei, Tawane Cao Quelle de Oliveira. Convidados: Prof. André Balden,
Andréa  Marcelino  de  Oliveira  Jucá,  Camila  Pazzini,  Profa.  Carla  Bertuol,  Profa.
Carolina  Prado  de  França  Carvalho,  Prof.  Ciro  Winckler,  Profa.  Claudia  Mazzei
Nogueira, Diogo Misoguti, Elisangela Marina Santos, Profa. Erika Santangelo, Profa.
Fernanda Cockell,  Profa. Hanna Karen Antunes, Prof.  Império Lombardi Jr,  Ingrid
Regina Avanzi, Ivia Jesus de Goes, Prof. Jose Alberto Carvalho dos Santos Claro, Kesia
Winter, Lilian Farkas Sodré, Profa. Maria Da Conceição dos Santos, Profa. Maria Inês
Badaró Moreira,  Profa.  Maria Liduina de Oliveira e Silva,  Profa.  Mariana Chaves
Aveiro, Matheus de Almeida Cruz, Profa. Milena Vidotto, Prof. Odair Aguiar Junior,
Profa. Paula Andrea Martins, Prof. Ricardo Gomes, Roberto Fabio Conway Baccarat,
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Profa. Solânge Guizilini, Profa. Tania Scudeller e Prof. Victor Zuniga Dourado. Tendo
os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado quórum
com 22 presentes.

A Profa. Virginia Junqueira iniciou a reunião virtual via sistema Conferência Web RNP
e comentou sobre a questão da repercussão da Pandemia na graduação, extensão e
pós-graduação. Disse que a pós-graduação tem se resolvido parcialmente, a extensão
está procurando formas de trabalhar nesse cenário com atividades à distância, sendo
que a mais impactada é a graduação. O calendário da graduação foi suspenso por
decisão referendada nas reuniões dos Conselhos de Graduação e Universitário. Após
esse preâmbulo, a Profa. Virginia pediu que os Coordenadores de Cursos, Eixos e
Câmaras  informassem  como  está  a  situação  em  suas  respectivas  instâncias  no
contexto da Pandemia e suspensão de aulas e atividades. Diante da ausência dos
membros da Congregação nesse momento para fazer este relato, a Professora Virginia
adiantou a Ordem do Dia. Ao longo da reunião (00:54:08) prestou um esclarecimento
sobre a retirada dos pontos “Distribuição de salas para atividades de ensino: CEG” e
“Aprovação da Comissão Local do Programa de Bolsas de Iniciação Científica do ISS”.
No momento 00:58:26, a Professora Virginia fez a inclusão dos pontos de pautas:
Eleição  da  Câmara  de  Pesquisa  e  Pós-graduação  -  recondução  de  mandato  da
coordenação por mais  60 dias e  Alteração da Coordenação do Programa de Pós-
graduação  em  Ciências  do  Movimento  Humano  e  Reabilitação.  INFORMES:  No
momento  01:04:16,  a  Professora  Virginia  procedeu  dois  informes.  1.  Nova
Coordenação de Estágio do curso de Psicologia – A Professora Virginia informou que a
Coordenação de Estágio do Curso de Psicologia fica a cargo do Prof. Marcos Alberto
Taddeo  Cipullo  (Coordenador)  e  Profa.  Dra.  Adriana  Marcassa  Tucci  (Vice-
Coordenadora). ORDEM DO DIA: 1. Aprovação de Afastamentos para pós-doutorado
dos Professores Cristiano Mendes e a Profa. Luciana Maria Pezzato e seus respectivos
PSS (Ad Referendum) – A Professora Virginia disse que ambos os processos foram
aprovados nas instâncias pertinentes (Departamentos e Cursos/Eixos). Fez um breve
comentário sobre as possíveis interferência do Plano de Desenvolvimento de Pessoas
(PDP) nesses afastamentos. Colocados em votação, foi aprovado 15 votos favoráveis e
1 abstenção.  2.  Aprovação de mudança de lotação  do Prof.  Felipe Wachs (Ad
Referendum) – A Profa. Virginia disse que o Prof. Felipe Wachs solicitou mudança de
lotação da Diretoria do Instituto Saúde e Sociedade para o Departamento de Saúde,
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Clínicas e Instituições. O processo de mudança de lotação teve anuência do DSCI em
18/03/20 e foi  ad referendum pela Diretoria do ISS em 23/03/2020. Colocado em
votação,  foi  aprovado com 17 votos favoráveis  e 2 abstenções.  3. Aprovação de
Novas Coordenações e Chefia de Departamento: a. Coordenação da Residência
Multiprofissional em Rede de Atenção Psicossocial - PRMAP (Ad Referendum):
A Profa.  Virginia esclareceu que,  por conta da aposentadoria da Profa.  Florianita
Coelho Braga Campos a Profa. Terezinha de Fátima Rodrigues passa a assumir o cargo
de Coordenadora do PRMAP. b. Aprovação da Nova Chefia do Departamento de
Biociências do ISS – A Professora Virginia enunciou os nomes que compõem a lista
tríplice:  Prof.  Daniel  Araki  Ribeiro,  Profa.  Luciana  Pellegrini  Pisani  e  Profa.  Ana
Claudia Muniz Renno. Os dois primeiros foram eleitos, respectivamentecomo Chefe e
Vice-chefe do Departamento de Biociências,  para o triênio 2020 -  2023.  c. Nova
Coordenação  do  Eixo  O  Ser  Humano  e  sua  Inserção  Social  do  ISS  (Ad
Referendum) – A Profa. Virginia disse que, devido o afastamento do Prof. Deivison
para  pós-doutoramento,  o  Prof.  Vinícius  Demarchi  Silva  Terra  e  a  Profa.  Eunice
Nakamura assumiram, respectivamente, como coordenador e vice-coordenadora do
Eixo  IS.  Colocados  em  votação,  foram  aprovados  com  20  votos  favoráveis  e  1
abstenção.  4.  Aprovação  do  relatório  final,  e  sua  respectiva  renovação  de
contrato  da Professora Visitante  Dra.  Maria  Lygia  Quartim de Moraes  do
Campus  Baixada  Santista  –  A  Profa.  Virginia  disse  que  o  relatório  final  de
atividades,  bem como  a  renovação  do  contrato  da  Professora  supracitada  foram
aprovados pela Profa. Maria Liduina de Oliveira e Silva, Coordenadora do Programa
de Pós-Graduação em Serviço Social e Políticas Sociais e pela Profa. Veridiana Vera de
Rosso, Coordenadora da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação. Colocados em votação,
foram  aprovados  com  19  votos  favoráveis  e  1  abstenção.  5.  Aprovações  dos
relatórios parciais e suas respectivas renovações de contratos de professores
visitantes Campus Baixada Santista ( Ad Referendum) – A Professora Virginia
elencou  os  nomes  dos  professores  visitantes  cujos  os  relatórios  parciais  e  suas
respectivas renovações de contratos foram aprovados pela Câmara de Pesquisa e Pós-
Graduação: Prof. Mauro Ferreira de Azevedo, Prof. Thiago Costa Mendes, Prof. Renan
Pozzi, Prof. Lucas Buruaem Moreira, Prof. Raquel Munhoz da Silveira Campos Mônico,
Profa. Mônica Mathias Costa Muelbert e Prof.  Carlo Magenta da Cunha. A Profa.
Virginia pediu para que a Profa. Veridiana esclarecesse por que esse assunto deveria
ser aprovado na Congregação do ISS e não no Conselho de Campus Baixada Santista.
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A Profa. Veridiana disse que foi feita uma consulta a Pró-reitora de Pesquisa e Pós-
graduação  e  ela  orientou  que  a  Congregação  do  ISS  realizasse  as  aprovações,
considerando  que  todos  as  contratações  se  iniciaram  quando  ainda  não  havia
separação dos Institutos do ISS e IMAR. Porém, será necessária a ciência do IMAR.
Colocados em votação, foram aprovados com 18 votos favoráveis e 3 abstenções. 6.
Aprovação de Indicação de representante para o Comitê de Ensino, Pesquisa e
Extensão - CoEPE HSP/HU – A Profa. Virginia consultou se havia a indicação de
representantes para o CoEPE e não se obteve uma devolutiva. A Profa. Virginia pediu
para que a discussão voltasse para os Departamentos e disse que indicará seu próprio
nome  para  o  Comitê  em  caráter  provisório.  7.  Aprovação  da  Indicação  de
representante suplente para o ISS para compor a CPPD - A Profa. Virginia disse
que a Profa. Maria de Fatima Queiroz pediu desligamento do cargo de suplente da
CPPD como representante do ISS. Nesse sentido, o Conselho do Departamento de
Ciências do Movimento Humano fez a indicação da Profa. Marcia de Souza Volpe. 8 -
Aprovação  de  indicação  para  a  Comissão  de  Relações  Internacionais  da
Unifesp  – O Conselho do Departamento de Ciências do Movimento Humano fez a
indicação de 4 nomes, são estes: Prof. Dr. Ciro Winckler de Oliveira Filho, Prof.ª Dr.ª
Claudia Ridel Juzwiak, Prof.ª Dr.ª Miriam Raquel Zanetti  e Prof.  Dr. Vitor Zuniga
Dourado (com a condição das reuniões  serem pela  manhã e  que tenha carro da
UNIFESP para o transporte). A Profa. Virginia disse que considera importante que o
representante suplente seja pertencente a um departamento distinto, por isso propos
que a discussão retorne aos Departamentos. Também sugeriu que devido às condições
solicitadas pelo Prof. Victor Zuniga, que não são possíveis de garantir, apenas os três
outros nomes seriam considerados, mas ressalvando o critério do DCMH. Os pontos 7
referente  a  CPPD  e  8  referente  a  Comissão  de  Relações  Internacionais  foram
aprovados em bloco. Colocados em votação, foram aprovados com 13 votos favoráveis
e  7  abstenções.  9.  Aprovação  da  Nova  Composição  do  NDE  do  Curso  de
Educação Física – A Profa. Glaucia fez a leitura do documento enviado pelo Prof.
Ronaldo Thomatielli,  Coordenador do Curso de Educação Física,  tendo a seguinte
composição com vigência de dois anos: Prof. Ronaldo Vagner Thomatieli dos Santos
(Coordenador),  Profa.  Dra  Danielle  Arisa  Caranti  (vice-coordenadora),  Profa.  Dra.
Hanna Karen Moreira Antunes, Prof. Dr. Rafael Herling Lambertucci, Prof. Dr. Ricardo
José Gomes, Prof. Dr. Ricardo Luiz Fernandes Guerra e Prof. Dr. Rogerio Cruz de
Oliveira . A Professora Virginia encaminhou para a votação. Colocado em votação, foi
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aprovado com 15 votos favoráveis e 3 abstenções. 10. Recondução de mandato da
Profa. Veridiana Vera de Rosso na coordenação da Câmara de Pós-Graduação e
Pesquisa por mais 60 dias - A Professora Virginia fez a inclusão da respectiva pauta
e pediu que a Professora Veridiana realizasse uma explanação sobre este tema. A
Profa Veridiana disse que a recondução se deve a abertura do processo eleitoral logo
após  a  criação  da  Câmara  do  IMAR.  Entretanto,  a  divulgação  do  edital  ocorreu
simultaneamente com a paralisação das atividades presenciais motivada pelo COVID.
Por isso o período de inscrição transcorreu e não houve inscritos. O edital teve suas
datas  alteradas  e  como o  mandato  da  professora  venceu  em 1º  de  abril,  sendo
necessária fazer a prorrogação dos 60 dias. Colocada em votação, foi aprovada com 18
votos favoráveis e 3 abstenções. 11. Alteração da Coordenação do Programa de
Pós-graduação  em  Ciências  do  Movimento  Humano  e  Reabilitação  –  A
Professora  Virginia  fez  a  inclusão  da  respectiva  pauta  e  pediu  que  a  Professora
Veridiana realizasse uma explanação sobre este tema. A Profa Veridiana disse que o
Prof. Dr. Victor Zuniga Dourado passou a ser (desde abril de 2020) Coordenador do
Programa  de  Pós-graduação  em  Ciências  do  Movimento  Humano  e  Reabilitação
(PPGCMHR).  Tendo,  como  Vice-Coordenadora  a  Profa.  Dra.  Liu  Chiao  YI  Inoue.
Colocada  em votação,  foi  aprovada  com 20  votos  favoráveis  e  1  abstenção.  12.
Elaboração do Regimento do ISS – A Professora Virginia disse que conjuntamente
com a Professora Glaucia estão construindo o Regimento do Instituto de Saúde e
Sociedade, a partir  de um modelo do Regimento da Escola Paulista de Medicina,
levando em consideração as especificidades do ISS. Inicialmente, o documento com o
esboço do regimento será enviado aos Departamentos Acadêmicos, Cursos, Eixos e
Câmaras de Graduação, Extensão e Pós-Graduação, para que cada instância pontue
aquilo  que  lhe  for  cabível  via  e-mail.  Esse  tema  volta  na  próxima  reunião  da
Congregação para ser iniciada a discussão. A Profa. Virginia cogitou a criação de
fórum para capilarizar o debate. A Profa. Glaucia disse que a dinâmica sugerida pela
Profa. Virginia otimizará o tempo, visto que não será necessário nesse momento a
criação de um Grupo de Trabalho. Sugeriu que os colegiados realizem uma leitura
completa  do  Regimento  da  Escola  Paulista  de  Medicina  e  apresente  sugestões  e
emendas a este regimento que se adaptem melhor a realidade do ISS. Os professores
Juarez  Furtado,  Marina  Guzzo  e  Luciane  Pezzato  sugestionaram  o  uso  de  um
documento para redação do regimento via Google drive. 13. Aprovação do Plano de
Desenvolvimento de Pessoas – PDP dos servidores do quadro permanente da
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Universidade Federal de São Paulo – A Professora apresentou a Minuta do PDP e
foram discutidos alguns pontos da Minuta que precisam de uma clareza maior. Os
conselheiros teceram comentários e pediram esclarecimentos sobre termos constantes
no  documento,  como  por  exemplo  “experiência  professional”.  A  Profa.  Virginia
encaminhou  essa  questão  com  proposição  de  levar  as  dúvidas  expressas  nessa
Congregação ao ConPessoas, buscando esclarecimento do referido Conselho, para que
após isso, retorne à Congregação do ISS para discussão. A Profa. Virginia pediu para
que as manifestações de dúvidas sejam enviadas até o dia 24/04 no período da manhã
para que ela possa levar para reunião do Conpessoas. 14. Análise sobre Situação
Atual de Pandemia e Atividades de Graduação, Extensão e Pós-Graduação – A
Profa.  Virginia Junqueira pediu para que os Coordenadores das Câmaras,  Eixos e
Cursos façam uma fala de 3 minutos sobre o prosseguimento ou interrupção das
atividades acadêmicas de suas respectivas instâncias. A Profa. Carolina Carvalho, vice-
coordenadora da CEG disse desde que as atividades presenciais da Graduação foram
suspensas a partir do dia 16/03/20 foi solicitado que os coordenadores dos Cursos e
Eixos  fizessem um mapeamento  de  atividades  domiciliares.  Este  mapeamento  foi
entregue  no  dia  25/03/20.  Afirmou que  no  dia  25/03/20  em reunião  da  CEG foi
acordado que trabalhariam com atividades domiciliares naquele momento, porém, foi
expressa a concordância de se trabalhar por meio de grupos de estudos com temáticas
transversais de interesse dos estudantes e grupos de acolhimento,  em virtude da
ausência  de  informação  referente  ao  acesso  do  estudante  à  Internet  e  a  outros
recursos necessários. Essa proposição foi enviada no dia 25/03 à Prograd. No 03/04
houve uma reunião do Conselho de Graduação-CG na qual foi deliberada a suspensão
do calendário acadêmico da Graduação; no dia 08/04 foi homologada no Conselho
Universitário essa decisão do CG. Novamente a CEG e as coordenações de curso e
eixos  comuns  receberam  um  ofício  com  um  anexo  de  orientações  solicitando  o
mapeamento de atividades domiciliares especiais para ser entregue em 29/04. No dia
15/04 a Profa.  Isabel Hartmann em reunião ordinária do CG esclareceu que esse
mapeamento  poderá  ser  aplicado  em  um  momento  futuro,  caso  as  medidas  de
distanciamento social se prolonguem, tendo como intuito saber quais UCs poderão ser
ministradas  em  atividades  à  distância.  Esses  planos  serão  desenvolvidos  pelas
Comissões de Cursos e Eixos Comuns. O Prof. Juarez Furtado, coordenador da CEG,
falou sobre a reunião ocorrida no dia 22/04 entre CEG e Pró-reitores de Graduação
que  visou  o  esclarecimento  de  dúvidas  sobre  as  orientações  recebidas  para

171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203
204



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação - Campus Baixada Santista - Instituto de Saúde e Sociedade (ISS)

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0100

7 / 10

UNIFESP Código de Segurança
2f281a3ba134374575f90c5b5ee3770651443814

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
29/06/2020 10:19:37

desenvolvimento do mapeamento das ADEs. Disse que na próxima reunião da CEG
será pautada a proposição de se compor um núcleo/ comitê da CEG mais ampliado
com interface com estudantes para que se possa fazer frente à complexidade de
demandas e de operacionalização do que for estabelecido posteriormente. A Profa.
Carolina complementou dizendo que o CG definiu a criação de uma Comissão de
acompanhamento da graduação durante a pandemia e cada Instituto teria que indicar
membro(s). Os representantes do ISS são a Profa. Carolina Carvalho e a estudante
Luana Demétrio. A Profa. Luciane Pezzato falou sobre as propostas realizadas pelo
Eixo  TS  no  sentido  de  temas  transversais  e  comentou  a  nova  adequação  ao
mapeamento das ADEs. A Profa. Gabriela Vasters disse que a Profa. Luciana Surjus
está com afastamento médico e dará informações pontuais sobre a CAEC, que foram
repassadas pela Profa. Luciana. Afirmou que as reuniões da CAEC têm se mantido no
formato virtual, o edital PIBEX foi finalizado e o Campus Baixada Santista ficou com 50
do total das 100 bolsas disponíveis, sendo que 45 estão alocadas no ISS. Disse ainda
que a Proec enviou um e-mail aos coordenadores de projetos sinalizando que aqueles
que tiverem viabilidade de iniciar em maio podem ser antecipados. Ainda disse que as
inscrições para o edital online “Unifesp mostra sua arte” se iniciaram no dia 22/03 até
14/05. A Profa. Veridiana disse que a Pró-reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa está
fazendo um levantamento das atividades que vêm sendo desenvolvidas durante a
pandemia  e  que  o  Campus  Baixada  Santista  tem  realizado  poucas  disciplinas  à
distância,  no  máximo 5  distribuídas  em todos  os  programas.  Ainda disse  que  as
atividades  de  orientação  foram  mantidas  e  as  defesas  e  as  qualificações  têm
acontecido em número bastante reduzido. Destacou que a Pró-reitoria está reunindo
todos  os  pesquisadores  da  Universidade  que  já  estão  trabalhando  ou  pretendem
trabalhar com o tema da Covid-19, que visa a submissão de projetos CNPq cujo edital
está aberto até dia 24/04/2020. Afirmou que não há previsão de contratação de novos
professores visitantes, por isso as renovações dos contratos já existentes estão feitas
com diligência. A Profa. Carolina esclareceu que a forma que a Prograd orientou para
que os docentes possam trabalhar no período de quarentena é com UC’s optativas
emergenciais e cursos de curta duração de extensão. A Profa. Veridiana esclareceu
que a Capes deu a extensão de prazo de 60 dias a mais para a defesa de mestrado e
doutorado, regra vigente para todos os pós-graduandos, porém, isso não se aplica às
bolsas. A Profa. Gabriela Vasters disse que o Curso de Terapia Ocupacional tem se
mobilizado para realizar rodas de conversa com os estudantes semanalmente por
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termo, acompanhar os estudantes, desenvolver propostas para UCs optativas, realizar
levantamento sobre os formandos e sobre as ações de extensão.  O Prof.  Rogério
representante do Curso de Educação Física disse que o curso tem desenvolvido as
ações  recomendadas  no  âmbito  da  CEG  e  do  CG  e  os  docentes  também  estão
realizando atividades remotas com os estudantes, para eles possam se sentir acolhidos
e no desenvolvimento de temáticas interdisciplinares relacionadas ao curso. A Profa.
Virginia  pediu  o  auxílio  dos  docentes  no  que  se  refere  ao  preenchimento  dos
questionários por parte dos estudantes. A Profa. Maria Inês disse que o curso de
Psicologia fez uma análise por termo e por unidade curricular em andamento para que
nesse mesmo período se verifique a possibilidade do que é possível manter, reuniu os
docentes por termo para colher e discutir com os alunos temas e atividades possíveis,
realizou a proposta de UCs optativas, entre outros assuntos diversos que se referem às
aulas.  A  Profa.  Jaqueline  Kalmus comentou sobre  a  questão  da  intensificação do
trabalho docente nesse período de pandemia. A Profa. Luzia Baierl disse que o curso
de Serviço Social realizou cerca de 3 reuniões extraordinárias com participação dos
estudantes  e  eles  se  posicionaram  contra  “estratégias/atividades  à  distância”.
Entretanto, estabeleceram uma média de 2 encontros semanais para desenvolverem
atividades acadêmicas. Afirmou que na próxima reunião, do dia 24/04, da Comissão de
Curso será discutido sobre as ADEs e sobre a participação dos alunos nos grupos de
estudos. O Prof. Marcelo Roman fez uma proposta de realizar uma sistematização das
ações, medidas, atividades em relação ao Ensino, Extensão e Pequisa, que vêm sendo
desenvolvidas no ISS no período da pandemia e sejam transpostas para um repositório
e/ou site. A Profa. Virginia acatou a sugestão e disse que pedirá as 3 Câmaras a
execução dessa demanda. A Profa. Paula Martins disse que a Comissão do Curso de
Nutrição está atendendo as exigências da Prograd sobre o mapeamento de atividades
domiciliares  especiais  e  desenvolvendo atividades  para  manter  o  contato  com os
estudantes. A Profa. Milena Vidotto disse que o cadastramento dos alunos dos Cursos
de Fisioterapia ao Programa Brasil Conta Comigo é facultativo e 23 estudantes do
curso se cadastraram nessa ação. Ainda disse que no início do período de suspensão
das aulas o Centro Acadêmico de Fisioterapia fez um mapeamento das dificuldades em
relação ao acesso à Internet, sendo que ainda 25% dos estudantes não responderam o
questionário. Nesse momento o curso está debruçando sobre o levantamento de carga
horária teórica para as atividades domiciliares e outras questões, como autorização
para colações de grau antecipadas de duas estudantes. A Profa. Carolina disse que a
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proposição do Prof.  Marcelo  Roman não deve recair  sobre  as  Câmaras  devido  à
sobrecarga de trabalho. Propôs que os representantes dos Adjuntos e dos Associados
façam um relato das ações que vem sendo desenvolvidas. A Profa. Virginia se propôs a
fazer  uma síntese  dos  dados  a  partir  do  envio  das  atas  das  reuniões  feitas  nas
instâncias  das  Câmaras.  O  Prof.  Odair  disse  que  a  Direção  do  Campus  tem se
dedicado, durante esse período de pandemia, aos ajustes nos contratos das empresas
terceirizadas e às questões orçamentárias. Esclareceu que foram tomadas medidas
protetivas e preventivas em relação aos funcionários terceirizados que se encontram
no grupo de risco e foi feito um dimensionamento dos contratos para redução de força
de trabalho sem redução de pagamento para as empresas, realizado com o importante
empenho do Sr. Eduardo Javarotti, diretor administrativo do campus BS, e Pró-reitoria
de  Administração.  Afirmou  que  nas  Unidades  do  Campus  permaneceu  o  número
mínimo de funcionários terceirizados da empresa de limpeza, portaria e vigilância para
evitar exposição dos trabalhadores. Do mesmo modo, em relação aos contratos de
serviços  gerais,  da  manutenção  predial,  da  manutenção  do  ar-condicionado,  dos
motoristas  foram tomadas  medidas  preventivas  e  emergenciais,  sendo  que  estes
últimos estão sendo acionados em casos de extrema necessidade. O Prof. Odair ainda
disse que o Restaurante Universitário- RU permanece fechado e durante esse período
a empresa não está pagando aluguel, e, provavelmente, terá condições de manter os
salários dos trabalhadores do restaurante. Com relação ao orçamento, o Prof. Odair
informou  que  houve  nas  últimas  semanas  a  descentralização  de  orçamento  e
financeiro. Então a Universidade deixou de estar no negativo e passa a poder fazer
novas contratações e renovações de contratos, que anteriormente, estavam impedidas.
Há condição de empenhar até o mês de maio e iniciar o mês de junho com os contratos
principais em termos de previsão de orçamento; em se tratando de financeiro, houve
pagamento das empresas em janeiro, fevereiro e grande parte do mês de março. Ainda
disse que aparentemente não haverá problemas em desbloquear a segunda parcela
orçamentária que estava condicionada à aprovação do Congresso Nacional. O Prof.
Odair comentou sobre os créditos estudantis do RU, sobre medidas provisórias que
alteram  a  forma  de  eleições  das  IFES,  redução  de  salário  e  carga  horária  dos
servidores, entre outras questões pertinentes. A Profa. Virginia agradeceu ao Prof.
Odair  pelas informações,  à Adriéle Lisboa pelo suporte à reunião e aos senhores
Manuel  e  Michel  da  Superintendência  de  Tecnologia  da  Informação que também
auxiliaram no desenvolvimento da sessão virtual da Congregação. Nada mais havendo
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a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata
que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Virginia Junqueira
Diretora Protempore do Instituto de Saúde e Sociedade
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